

# 在和歌山的两个月

吴星宇  
教育学部 交换留学生 中国

踏上和歌山这片土地已然两个月，仍记得当时没来日本之前在国内时心中的小期待和小紧张，和歌山、日本是什么样的，自己的留学生活将会在自己的大学生活中成为什么样的一部分，这些问题不停地在心中被提起，直到到达了这里。

和歌山的第一感受是静，八点左右的和歌山即使是马路上也显能听到汽车轰鸣声，大街小巷昏暗又寂静，我们的行李箱在地上拖动的声音显得格外刺耳。偶尔能看到仍开张的拉面店，温暖的灯光和随风飘起的门帘为夜晚的和歌山添上了些许的亮度和热度。

当然，来到和歌山初次接触不是日本人，而是留学生会馆的留学生大家，也是第一次和各国的学生坐在一起用不同的语言交流。

来到和歌山的第一周没有课程，再加上自己初到日本，对这里的太多都有着新鲜感，便骑着自行车在和歌山四处游逛。和歌山的生活气息非常浓厚，超市里走走挑挑的安详老人，一家四口在海边散步吹海风，晚上拉面店里围成一桌边吃边聊的老友，夫妻带着小狗在街上漫步等等。更大的城市当中当然也有如此的情景，不过在这里更能感受到人们心中的恬静。

不过，生活节奏的缓慢和安静的环境使得很多年轻人觉得无聊，选择到更大的城市中发展。这也使得和歌山的老龄化在日本也显得格外的严重。如果和歌山能够更好的发展自己的现代化产业和旅游业，一定能够吸引更多的人口，从而和歌山的经济更加发达！

来了一周之后，初次来到了和歌山大学并且和各位老师见了面，仍记得第一次开会的时候老师给我们将接下来的安排，也宣告我们一年留学生活的正式开始。毫无疑问老师将是我们这一年留学生活中接触最多了解最深的日本人了，从她们的身上学到的不只有日语的知识，还有我们作为外国人所注意不到的日本人的处事方式和思维方式。如果我们的留学生活是一幅画，那么那五彩又有力的一笔就是老师们画下的。

来到日本自然少不了参加各种日本的活动，第一个参加的大型活动是和歌山的和歌祭，作为唐人亲身体会了日本的祭祀活动，穿着唐人的服装、木屐行走在街上，喝和歌祭清酒，看舞姬的舞蹈惊叹于人们对于这样传统活动的热情，每个人都热情地参加其中。留学生大家分成小组进入到和歌祭的不同角色中去，让我们得以更加全面地了解整个祭祀活动。

在各种大型活动之外，令我印象深刻的就是和歌大的社团活动了，大家不是仅仅把社团当成一个随意的组织，而是真正的志趣相投的人认真的对待自己爱好，投入进去。无论是对新生入团的筛选还是大家组织的活动，大家都是很认真的对待！从对待自己的爱好自己的团体是这样认真，就可以看到以后对待自己和工作也一定是一丝不苟！在这里让我认识了很多日本朋友，球场上的每一个奔跑的身影，流下的每一滴汗，大家聚在一起是每一张笑脸都印在我的心中。

对我来说，在和歌山还有一个人不得不提起，家附近健身房里的店长。这是一家家庭式健身房，虽不大缺应有尽有，健身房的店长，也可以叫老爷爷虽然 63 的高龄身板却依然十分强健，睿智的言谈不仅教我关于健身的知识，还告诉我日本，日本人是怎样的，要有哪些注意的地方。“尽量不要去影响到别人，要考虑别人的感受”“日本人很注意注重一个人的细节作为，关门的方式，是不是能够严谨的做完一件事情”等等，然我在课堂之外能够有机会更好的了解日本的人文文化。

让我难以忘怀的事情还有太多太多，周末和日本朋友一起参加志愿者活动，在社团里大家欢聚在一起，这样的日子，这样的年华可能只有一次，但却足以让我回想起这一年时嘴角挂上微笑。我们不仅在活动中，在生活中的各个方面我感受着日本的文化，也感受着自己的变化。接下来还很长，但我会更加珍惜在这里的每一分每一秒。和歌山，相对你说：“谢谢”！